Путевой лист по географо-математическому маршруту 

Финляндия - Швеция

ученика(цы) 6 «Б» класса ГОУ гимназии № 1563
1.Столицей Финляндии является город ___________________________, его географические координаты ___________________________________.

2. Столица Швеции - город __________________________, его географические  координаты______________________________.

3. По координатам постройте точки, последовательно их соедините и напишите название получившегося созвездия Северного полушария.

	1
	А (-11;2)
	8
	Р (13;9)

	2
	В (-7;1)
	9
	S (11;11)

	3
	С (-5;-2)
	10
	Е (9;12)

	4
	D (-2,5;-4)
	11
	Т (6;11,5)

	5
	М (-3;-7)
	12
	Q (5,5;13)

	6
	N (2;-9)
	13
	L (2;12)

	7
	К (3,5;-6,5)
	14
	R (3,5;10)


А       В         С         D         M        N           K         D – первый рисунок
T         Q        L          R         T        E           S         P – второй рисунок
Для выполнения задания вклеить листок в клетку с начерченной системой координат.
Это созвездие называется ______________________________________.

4. Решите устно примеры и расшифруй название родины Санта-Клауса:

1). 18=3У+3

2). 27-50

3). 2/3=Х/12

4). 6% от 0,3

5). Сколько % составляет число 2 от 800?

6). 0,16/4,8

7). 5/6-17/21

8). -60:12


*16


-120


: (-4)

9). В:1/5=1/6
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ё
	Ж
	З
	И
	К
	Л
	М
	Н
	О
	П

	0,018
	0,18
	8
	77
	-5
	1/42
	1,8
	1
	13
	1/30
	10
	1/84
	50
	1/4
	-23
	7/9

	Р
	С
	Т
	У
	Ф
	Х
	Ц
	Ч
	Ш
	Щ
	Ъ
	Ы
	Ь
	Э
	Ю
	Я

	5
	-80
	-8
	2/13
	-77
	400
	18
	25
	-1
	7/8
	1/9
	3/26
	20
	1/5
	100
	0,9


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Таблица «Крупнейшие по площади страны Европы»
Пронумеруйте страны Европы в порядке убывания их площади. Определите, какое место займет Швеция. А Финляндия? 

	№
	Страна
	Площадь
(км2)

	1
	Российская Федерация
	17 075 400

	
	Польша
	312 685

	
	Испания
	504 782

	
	Финляндия
	337 030

	
	Швеция
	449 964

	
	Германия
	357 021

	
	Украина
	603 700

	
	Норвегия
	324 220

	
	Франция
	547 030

	10
	Италия
	301 230


Швеция - _________ место, Финляндия - _________ место.

6. Расстояние от Хельсинки до Турку по карте ________см
Масштаб карты 1:1500000 или в 1 см 15 км.

Составим пропорцию: 1см--------15км




_____см ---------Х км

____________________________________

____________________________________

От Хельсинки до Турку ___________км

7. Расстояние от Турку до Стокгольма по карте _________см

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

________________________________________________

От Турку до Стокгольма ________________км

8. Решите задачи: 
1). Паром вмещает 2860 пассажиров. Какую часть всех пассажиров составляет группа 6-Б класса в количестве 22 человек?

__________________________________________________________________________

Ответ: 

2). За какое время паром преодолеет расстояние в 360 км от Турку до Стокгольма, если его скорость 21,5 узел в час (1 узел=1,852км/ч)?


1). ______________________________(км/ч) – скорость парома


__________≈__________км/ч


2). __________________________________(ч) – время в пути

Ответ: _______часов

3).Сколько человек смогут встать от кормы до носа парома, взявшись за руки, если «размах» рук 1,5м, а длина палубы 203м?

____________________________________________________ (чел)

______________≈_________ человек

Ответ: _____________ человек

4). Найти ширину парома, если взявшись за руки от борта до борта может встать 21 человек («размах» рук 1,5м).
__________________________(м) – ширина парома

Ответ: __________м

5). Найти объем парома (представив, что он имеет форму параллелепипеда), если длина его 203м, ширина 31,5м, всего 12 этажей, каждый этаж высотой 3м, а осадка парома (подводная часть) 7,1м.


1). ____________________________________ (м) – высота парома


2) _____________________________________ (м³) – объем парома 
Ответ:________________ м³
9.  Решите примеры и вставьте в текст пропущенные числа:

1). Результат произведения двух взаимно-обратных дробей;

2). Записать четырехзначное число, в котором:

· первая цифра – нечетная, остальные – четные; 
· сумма второй и третьей цифры дает четвертую; 
· куб третьей цифры равен четвертой цифре;
· первая цифра меньше самого маленького простого числа на 1;
· вторая цифра имеет делители 2 и 3.
3). Вычислить 1/3 до четвертого знака после запятой, округлить до тысячных и умножить на 1000;

В музее Васа выставлен всего __ экспонат, зато какой! – огромный парусник короля Густава Адольфа, который затонул прямо в порту в _____ году, не успев отправиться в свое первое плаванье. Через ____ года его подняли со дна и отреставрировали.

 10.С помощью линейного масштаба определите числовой и именованный масштабы. Измерьте расстояние от музея Юнибакен (36) до музея Васа (42) и вычислите его с помощью масштаба. Выполните аналогичное задание, измерив и рассчитав расстояние от музея Васа (42) до музея Аквариум (35) через точку А. 

	________________________________

________________________________

Масштаб карты 1:________________ 

Или в1 см_______________________

Юнибакен – Васа_____________см, или

___________________________________

___________________________________

Васа – точка А _______________см,или

__________________________________

__________________________________

Точка А- Аквариум __________см, или

__________________________________

__________________________________

Васа – Аквариум ___________________

___________________________________

___________________________________


	Для выполнения задания Вклеить фрагмент крупномасштабной карты острова Юргорден



11. Заполните недостающие графы в таблице, решив задачи:
	№
	Год
	Автор изобретения
	Изобретение

	1
	
	Карл Линней
	«Система природы»

	2
	
	Андерс Цельсий
	Шкала Цельсия

	3
	
	Джон Эрикссон
	Броненосец «Монитор» ?

	4
	
	Альфред Нобель
	Динамит

	5
	
	Карл Густав Патрик де Лаваль
	Молочный сепаратор

	6
	
	Йохан Петер Йоханссон
	Разводной гаечный ключ

	7
	
	Рубен Раусинг
	Упаковка «Тетра Пак»

	8
	
	Фирма «Эрикссон»
	Соединение устройств друг с другом при помощи радиосвязи


1). Первые две цифры – это простое число, стоящее между числами 13 и 18; вторые две цифры – это число, имеющее делителями только 3, 13, 1 и само себя.

2). Решите уравнение: -59-Х= -1801

3). 10³+10²·2³+2²·15+1

4). Округлить до единиц 1866,65

5). 1800+50,3+½·36-50,3-60+140

6). От числа 18 отнять 13, умножить на 4, найти 50% от него, прибавить ему противоположное и прибавить 1892

7). Найти неизвестный член пропорции: Х/36=976/18

8). Марат родился в декабре 1993 года. Он старше Паши на 1 год 4 месяца, а Паша младше Саши на 10 месяцев. В каком году родилась Саша?

12. Решите задачу:

Юля, Игорь и Катя решили поменять валюту. У Юли было 1500 рублей, у Игоря 50 долларов, а у Кати 30 евро. Кто из ребят получит больше шведских крон, если за 37 рублей давали 10 крон, за 2,5 доллара – 18,03 кроны, а за 5 евро – 47 крон 15 эре
	Юля
	Игорь
	Катя

	37 руб. -------10 крон
	2,5 дол.----------
	

	1500 руб.-----Х крон
	50 дол.-----------
	

	Х=
	Х=
	Х=




Ответ: У Юли ______крон, у Игоря _______ крон, у Кати ________ крон. Больше всего денег получит ________________.
Счастливых путешествий с географией и математикой!
